

我市社工人才队伍再添“新军”

54人通过2021年度社工考试

□记者 窦娜

本报讯 1月25日,记者从市民政局获悉,我市54人通过2021年度全国社会工作者职业水平考试,其中助理社会工作者46人、社会工作者7人、高级社会工作者1人,我市专业社会工作者人才队伍进一步壮大。

据介绍,社会工作者职业水平考试是评价社会工作者职业水平的主要方式,是社会工作者取得相应职业资格、水平的主要手段。从2008年全国社会工作者职业水平考试首次开考后,我市社工报考人数逐年攀升,全市社

会工作事业取得新进展、新突破。

刚刚通过2021年度全国社会工作者职业水平考试的周东美,是市经济开发区太昊路办事处的一名工作人员,日常的工作是倾听基层声音、协调社会关系、维护居民利益。为了更好地利用专业知识为居民服务,2021年,周东美开始备考,经过两个多月的刻苦学习,如愿取得了助理社会工作者证。

“用生命影响生命的过程,是我对社会工作的初心。社工的使命就是‘助人自助’,在帮助别人的同时也升华自己。”周东美告诉记者,通过学习,她不

但在理论知识上得到了充实,开阔了视野,同时在思想上有了新的飞跃。在她的带动下,其爱人目前也在认真准备2022年度全国社会工作者职业水平考试。“希望通过所学,实现人生价值,帮助更多有需要的人。”周东美说。

社会工作是社会治理和社会服务体系的重要组成部分,社会工作者是社工站顺利运行的重要基础和智力支撑。近年来,市民政局通过多项举措,持续推动我市社会工作者人才队伍和专业社工服务快速发展,每年组织不同层次的社会工作者进行继续教育培训,促进社会工作者人才能力提升;通过

建立微信群、手机短信平台等,为参加考试的考生做好政策解释和报考指引等工作;采取面授培训(线下)和网络培训(线上)相结合的方式,为考生提供实战性培训。

“一座城市所拥有的持证社会工作者数量,从一定程度上反映了这座城市的文明程度。下一步,市民政局将继续加大宣传和培训力度,鼓励更多人报名参加社会工作者职业水平考试,持续推动我市社会工作者人才队伍向专业化、职业化、标准化方向发展。”市民政局慈善社工科负责人褚艳敏说。③8

周口戏曲春晚即将呈现



□记者 任富强 文/图

本报讯 戏味浓,年味足。1月21日,由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,市文化馆承办的2022周口市戏曲春晚在周口人民会堂录制,戏曲界名家新秀齐聚一堂、各展风采,为观众送上新春祝福。

在录制现场,到处洋溢着喜庆祥和的气氛,既有传统表演,也有原创作品,演员们将精心准备的节目完美地展现在舞台上。

本次晚会以周口市戏剧研究

院演员为班底,演出剧种涵盖豫剧、越调、道情、京剧等,在延续传统戏曲的基础上,在“新”字上做足文章,既有“新人唱老戏”,又有“老人唱新戏”,把美好生活场景搬上舞台,充分展现了传统戏曲的艺术魅力。

晚会演员阵容强大,既有申小梅、党玉倩、肖秀莲、张杰等省市优秀戏曲演员,又有在全省戏曲大赛中获得小梅花奖的少儿演员,名家新秀齐聚一堂,集中展示了近年来我市戏曲领域的精品力作。

据了解,受疫情影响,此次晚

会采取线下录制、线上播出的形式,采用高清设备录制,经过后期剪辑后,将于春节期间通过电视、新媒体等多种渠道向观众送去新春祝福。

市文化馆馆长刘振宇介绍:“由于晚会筹备时间短、质量要求高,我们精心组织、克服困难,加班加点排练,节目上用心用情、录制上尽心尽力。整场晚会既体现了地方剧种新的生机,又有国粹的经典传承,可谓精彩纷呈,将给周口市民送去一道新年文化大餐。”②8

周口野生动物世界昨日恢复开园

□记者 王艳

本报讯 1月25日,周口野生动物世界正式恢复对外开放。园区制定了详细的防疫措施,严格落实防疫要求,确保游客玩得开心、玩得放心。

当日上午,天气晴朗,气温回升。记者在周口野生动物世界入口看到,园区工作人员对入园游客

进行测温、扫码、登记,现场秩序井然。

周口野生动物世界副总经理张建怀表示,根据川汇区疫情防控政策要求,园区于1月25日恢复开放。游客扫描行程码、健康码、“爱川汇”二维码,测量体温后方可入园;有中高风险地区旅居史的游客目前暂不接待;严格控制入园人数,每天不超过5000人;游客需全

程佩戴口罩,不聚集参观,禁止乱扔垃圾、乱投喂动物。

为保证环境卫生和游客健康安全,园区一周进行一次全面消毒,游客入口每两小时消毒一次,工作人员一周进行两次核酸检测。同时,园区暂停室内剧场演出,增加户外演出和狂欢大巡游表演,在保障安全的前提下,让游客玩得开心、玩得放心。

“RCEP 协定”生效 我市服装产品漂洋出海

□记者 王泉林 通讯员 王潇逸

本报讯 1月25日,一辆满载服装的集装箱货车从河南阿尔本制衣有限公司缓缓驶出。这是《区域全面经济伙伴关系协定》(简称“RCEP 协定”)生效后,我市首批发往日本的服装产品,待运抵上海后,将经由海上运输发往日本。

2022年1月1日,全球最大的自贸协定——RCEP 协定正式生效。生效后,区域内90%以上的货物将逐步实现零关税。RCEP 国家在世界服装贸易中占有重要地位,RCEP 协定的生效,将为我市纺织服装产业带来新的发展机遇。

为确保辖区服装企业能切实享受到“RCEP 协定”带来的政策红利,周口海关对辖区46家服装进出口企业开展了摸底调研,着重了解企业对 RCEP 成员国的贸易情况及原产地签证情况,对企业开展 RCEP 原产地累积规则政策解读,帮助企业充分运用 RCEP 原产地累积规则获取最大的关税优惠;逐一梳理 88 项服装类备案商品关税减让税率对比情况,帮助企业选择最适合自身需求的原产地规则,以降低产品的最终成本;对重点企业设立“一对一”协调员,帮助企业解决通关难题,助力服装企业抢抓 RCEP 机遇,扩大国际市场。今年以来,周口海关共为 2 家纺织服装企业签发 RCEP 原产地证书 10 份,货值 82 万美元。

河南阿尔本制衣有限公司作为周口海关 RCEP 重点联络企业,是周服装产业的龙头企业,与优衣库等多个国际知名品牌有着深远的战略合作。周口海关依据企业的进出口商品及贸易国别特点,量体裁衣,为企业制定个性化原产地申报方案,指导企业对出口日本的服装产品申请 RCEP 原产地证书,切实享受关税减让优惠;对企业开展 RCEP 区域累积规则政策解读,引导企业充分利用 RCEP 区域累积规则,优化原材料采购和区域产业链布局,提升产品的国际市场竞争力。

据该企业负责人介绍,他们公司每年约有 40% 的产品出口日本,之前因为中日之间没有自贸协定,产品在日本的进口关税普遍比东南亚国家高,企业竞争处于劣势地位。“RCEP 协定”生效后,该公司不再需要通过降价来提高与东南亚国家的竞争力,企业的出口利润将得到提高。①6